

ПРЕДИСЛОВИЕ АВТОРА К ФРАНЦУЗСКОМУ ИЗДАНИЮ

Предпринятое фирмой Готье-Виллар французское издание позволило мне внести дополнения и поправки, требуемые новейшими успехами в истории математики, достигнутыми со времени появлений предыдущих изданий.

Прежде всего я отмечу достижения в этой области ф. Браунмюля (Braunmühl), собранные в частности в его *Vorlesungen über geschichte der Trigonometrie*, т. I, 1900. Надо, впрочем, заметить, что в одном пункте я разошелся с ним, в силу соображений, изложенных мной в одной статье в *Bibliotheca mathematica*, 3 серия, т. I. Точно так же я принял во внимание данное Гульчем объяснение по поводу квадратных корней Архимеда, а также некоторые критические замечания Курце (Curtze) в рецензии на немецкое издание моей книги. Наконец, приведенное на стр. 51 замечание об одной выкладке Геродота принадлежит Гейбергу.

Я должен еще поблагодарить Жана Маскара (Mascari) за его заботливость, которую он обнаружил, стараясь передать по возможности точно мою мысль. А читатели, как я уверен, будут подобно мне благодарны Полю Таннри, краткие примечания которого, отмеченные буквой (T), содержат в себе крайне интересные и ценные указания.

Г. Г. Цейтен.

Копенгаген, сентябрь 1901 г.